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Permanente vertegenwoordiging bij de EU  -  Versterking

Momenteel telt de permanente vertegenwoordiging bij de EU een algemeen 
afgevaardigde van de Vlaamse Regering, een deeltijds directeur, vijf voltijdse attachés, 
dertien deeltijdse attachés, twee voltijdse medewerkers en twee deeltijdse medewerkers. 

In de beleidsnota Buitenlands Beleid, Internationaal Ondernemen en 
Ontwikkelingssamenwerking 2014-2019 wordt melding gemaakt van een versterking van 
de Vlaamse permanente vertegenwoordiging bij de EU met het oog op een goede 
opvolging van de verschillende raadsformaties. Tijdens de bespreking van de beleidsnota 
in de commissie stelde de minister-president dat hij zou nagaan of er in plaats van de 
overwegend deeltijdse betrekkingen geen voltijdse afvaardigingen nodig zijn en of alle 
relevante beleidsdomeinen afdoende vertegenwoordigd zijn. 

In de nota "Versterking van de EU-reflex in Vlaanderen" die op 3 juli 2015 door de 
Vlaamse Regering werd goedgekeurd, ligt hieromtrent vervat dat het belangrijk is om het 
team van de algemene afvaardiging bij de EU kwantitatief op sterkte te houden maar dat 
er tegelijkertijd ook moet gestreefd worden naar een kwalitatieve versterking van de 
algemene afvaardiging bij de EU. In de nota worden vervolgens een reeks 
randvoorwaarden voor de kwalitatieve versterking opgesomd zijnde 1) een transparante 
samenwerking van de afvaardiging met het politieke niveau, leidinggevende ambtenaren 
en inhoudelijke ondersteuners binnen de verschillende beleidsdomeinen; 2) een meer 
strategische benadering van het werkplan van de afvaardiging rekening houdend met de 
prioriteitsstelling van de Vlaamse Regering inzake EU-dossiers; 3) aandacht voor de link 
tussen beleidsbeïnvloeding en omzetting; 4) Vlaams detacheringsbeleid naar de 
afvaardiging gebaseerd op de institutionele rol van de beleidsdomeinen op het niveau 
van de Raad; 5) verankeren van de hiërarchische positie van de algemeen afgevaardigde 
t.a.v. de gedetacheerde Vlaamse ambtenaren binnen de afvaardiging. De minister-
president sluit af met de melding dat hij aan het voorzitterscollege de opdracht zal geven 
om op basis van deze principes een voorstel uit te werken. 

De SARiV (Strategische Adviesraad internationaal Vlaanderen) formuleerde in haar advies 
"De bijdrage van Internationaal Ondernemen aan de welvaart van Vlaanderen - nieuwe 
trends en mogelijkheden voor Vlaanderen" uit 2011 de aanbeveling voor de Vlaamse 
Regering om te overwegen een Vlaamse economische vertegenwoordiger aan te duiden 
binnen de algemene afvaardiging bij de EU. De raad herhaalde deze aanbeveling in haar 
advies "Een nieuwe Vlaamse diplomatie in een veranderende wereld: naar een efficiënt 
buitenlands netwerk" uit 2013. In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 86 van 23 



oktober 2013 stelde toenmalig minister-president Peeters dat zijn diensten zouden 
onderzoeken of deze aanbeveling zinvol zou kunnen zijn. 

1. Kan de minister-president per beleidsdomein weergeven of het in de huidige formatie 
een voltijdse dan wel deeltijdse betrekking betreft? 

2. Tegen wanneer dient het voorzitterscollege hieromtrent een voorstel uitgewerkt te 
hebben? 

3. Zal de rol die de Vlaamse Regering kan innemen m.b.t. een specifiek beleidsdomein 
(volwaardig vertegenwoordiger, assessor of woordvoerder) zoals opgenomen in de 
nieuwe toerbeurtregeling tussen de deelstaten zoals goedgekeurd door de Vlaamse 
Regering op 27 maart 2015 mee bepalend zijn voor de samenstelling van het 
versterkte team bij de afvaardiging? 

4. Werd de piste om een VLEV (Vlaamse economische vertegenwoordiger) toe te 
voegen aan de AAVREU (Algemene Afvaardiging van de Vlaamse Regering bij de 
Europese Unie) effectief onderzocht? Zo ja, is dit onderzoek ondertussen afgerond? 
Wat zijn de conclusies? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 427 van 15 september 2015
van KARIM VAN OVERMEIRE   

1. Onderstaande tabel geeft een overzicht van de betrekkingen (voltijds en/of deeltijds) 
per beleidsdomein.

Beleidsdomein Aantal voltijds Aantal deeltijds

Internationaal Vlaanderen 4 2
Mobiliteit en Openbare Werken 1
Leefmilieu, Natuur en Energie 1 1
Cultuur, Jeugd, Sport en Media 3
Onderwijs en Vorming 1
Ruimtelijke Ordening, Woonbeleid en 
Onroerend Erfgoed 2

Kanselarij & Bestuur 2
Economie, Wetenschap en Innovatie 1 1
Werk en Sociale Economie 1 1
Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 1
Financiën en Begroting 1

2. Er is geen vaste datum geprikt tegen wanneer het Voorzitterscollege een voorstel 
uitgewerkt dient te hebben, maar de versterking van de Algemene Afvaardiging van 
de Vlaamse Regering bij de EU zal dit najaar een eerste keer door het 
Voorzitterscollege besproken worden.

3. Neen. De samenstelling van het versterkte team bij de Algemene Afvaardiging zal in 
de eerste plaats gebaseerd zijn op de institutionele rol van de beleidsdomeinen op het 
niveau van de Raad. De samenstelling van het team zal ook bekeken worden in functie 
van de geplande herziening van het Samenwerkingsakkoord van 8 maart 1994 met 
betrekking tot de vertegenwoordiging van ons land in de Ministerraad van de EU.

4. Deze optie is besproken. Er is beslist om voorlopig de bestaande manier van werken 
verder te zetten, met een versterkte informatieverstrekking aan Flanders Investment 
and Trade (FIT), waarbij FIT rechtstreeks informatie ontvangt via de Algemeen 
Afgevaardigde van de Vlaamse Regering bij de Europese Unie, de attaché van het 
beleidsdomein Economie, Wetenschap en Innovatie en de Werkgroep EU-Handel. FIT 
evalueert periodiek deze samenwerking, die mogelijk in de toekomst zal worden 
uitgebreid. 


